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УВОД 

В книгата на Дж. Стиглиц Свободното падане: Америка, свободните пазари, 

кризата и виновните за нея, публикувана през 2010 г. може да се идентифицират важни 

аспекти на един модел на икономическа система, доказан като неконкурентен, достигащ 

драматична позиция, в чието начало е най-голямата световна икономика. Тази книга 

представлява проучване, което изяснява настоящата световна финансова криза. Но той 

поставя и акцента за неравенството в обществото. То е обект на разглеждане в 

настоящата разработка. 

 

1. Неравенството за Стиглиц 

От началото на кризата има много интересни проучвания, но със сигурност 

Стиглиц остава един от най-ясните отпечатъци. Книгата може да бъде разделена на две 

части - една, която представя вътрешни аспекти, като се съсредоточава върху спада или 

спасението на различни финансови институции,  твърде големия за провал или 

разширяване на икономическите теории, които представляват основата на настоящата 

икономическа система, доказана да е неконкурентоспособна, идентифицирането на 

причините и той предлага възможни решени за избягване на повтарянето на същите 

грешки.  

Заглавието "Свободното падане" е едно много добре избрано от автора, защото 

включва две ключови думи за икономическите теории: свободни - еквивалент на 

свобода, един от най-ценните активи на човек, но също подчертава - колапс, който може 

да се счита за една рецесия или спад от икономическа гледна точка. Тази комбинация 

свободно падане, или, защо не, "спад, причинен от прекомерната свобода "са специални 

метафори, които помагат да се идентифицира и характеризира какво се случва с 

американската икономическа система. 

Попадайки в областта на физиката, свободното падане е под влияние на един 

единствен фактор, т.е. тежестта. При липса на сила, която би могли да спре или да 

потуши падането, нищо друго не предотвратява сблъсъка със земята. Освен това, 

скоростта на обекта при свободно падане се увеличава с приближаването на Земята. 

Можем да кажем, че липсата на намеса или неефективност на намесата в икономиките, 

които са в свободно падане, води до нищо друго освен до бедствие. 

Чрез изучаването и разкриването на разходите за войните на САЩ в своята 

книга Стиглиц донякъде се е ориентирал към външната политика. В допълнение, през 

2008 г. беше издадена книгата на Stiglitz и Linda J. Bilmes за високата цена на войната в 


